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                      تقني ریاضيالشعبة:        اختبـار في مـادة الریـاضیـات  
 د30ساعات و  04 : المدة         الموضـوع الأول:                       
   

                                
 : 1تمرین 

z              :3مجموعة الأعداد المركبة،المعادلة ذات المجھول  نعرف في   212 48 128 0z z z− + − = )...1( 
  

 ) ،استنتج الحلین الآخرین؟1حل للمعادلة ( 8تحقق أن  )1
  

2( ( ), ,o u v   1معلم متعامد ومتجانس للمستوي الوحدة على المحورینcm  نعتبر النقط ،A;B;C  2ذات اللواحق 2 3iα = − ، 

    2 2 3iβ = + ، 8δ  على الترتیب.    =
   ؟ C; B;Aوعلم النقط  αأ)أحسب طویلة وعمدة   

αب) أحسب العدد المركب  δ
β δ
−
−

  ؟ABCوعین طویلتھ وعمدة لھ ، استنتج طبیعة المثلث 

) مرجح الجملة Gج)عین   ){ ( ) ( ) }; ; ;A ، B ، Cα β δ علم النقطة  ثمG  

2حیث :  Mمجموعة النقط ( T ) د) عین   2MA MB MC MA MB MC+ + = + −
     

  ؟

 
  : 2تمرین 

                    
n  عدد طبیعي ، لیكن العددانα وβ : 2 بحیثn nα = +  ،2nβ = + 
)) برھن أن :1 ) ( ); ;PGCD PGCD nα β β=؟   

)) استنتج القیم الممكنة للعدد2 );PGCD α β؟  

3 (a  وb  عددان طبیعیان یكتبان في النظام التعدادي ذي الأساسn : 3520 كما یلي 384a =bو = 
  ؟  bو a ك للعددان ھو قاسم مشتر (   3n + 2 )أ) برھن أن العدد 
)أن  nب) استنتج تبعا لقیم   );PGCD a b  3ھوn+2  2أو(3n + 2) ؟  

)= 41علما أن : βو αج) عین   );PGCD a b؟  

  
 : 3تمرین 

)انسفي الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتج ); ; ;o i j k
  

)،نعتبر  )S  مجموعة النقط( ); ;M x y z تحقق : والتي 

2 2 2 1 0
4

x y z x+ + + − = 

)) بین أن 1 )S  ھي سطح  كرة محددا مركزھاω . ونصف قطرھا 

)بر النقط )نعت2 ) ( )1;0;1 2;3; 2F −Eو )على المستقیم  ωالمسقط العمودي للنقطة  Hمن الفضاء و  − )EF 

)أ) أعط تمثیلا وسیطیا للمستقیم    )EF . 
 . Hب) عین إحداثیات النقطة   
)ج) أثبت أن المستقیم    )EF  مماس لسطح الكرة( )S . 

)) نعتبر المستوي 3 )P  2الذي معادلتھ الدیكارتیة 1 0x y z− + + = 

)عن المستوي  ω، مسافة النقطة  dأ) أحسب    )P . 

)ب) إستنتج تقاطع سطح الكرة    )S  والمستوي( )P . لایطلب تحدید نقاط التقاطع ، 
  

 إقـلب الورقـة                                                                                
  



                                                                                        
  : 4تمرین 

I(  نعتبر الدالة العددیةf  المعرفة على] [ ] [; 1 ¨0;−∞ − ∪ )بـ : ∞+ ) 1 2ln
1

xf x x
x

 = − +  + 
) تمثیلھا البیاني في مستوي C( ، نسمي 

)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ); ;o i j
 

 . 
 . f) أدرس تغیرات الدالة 1
)) أحسب 2 ) ( )lim 1

x
f x x

→+∞
 − −  ،( ) ( )1lim

x
f x x

→−∞

 − −   . ماذا تستنتج  ،  

 
)سبة إلى المستقیم ذو المعادلة ) بالنCأدرس وضعیة المنحنى() 3 ) : 1y x∆ = − . 

1) أثبت أن النقطة 4 3;
2 2

ω − − 
 

 )  .C( ھي مركز تناظر للمنحنى 

)برھن أن المعادلة  )6 ) 0f x  . 2و  1محصورا بین  αتقبل حلا وحیدا  =
 
 )C(أرسم  )7
 
[) أ) بإستعمال المكاملة بالتجزئة ، عین على المجال8 [;λ− )الدالة الأصلیة للدالة  ∞+ )lnx x λ+ . 
 

[على المجال  fب) إستنتج دالة أصلیة للدالة     [0;+∞ . 
 
)ج) أحسب    )s α  مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى)C1) ومحور الفواصل والمستقیمین اللذین معادلتیھماx ،xα= = . 

)د) تأكد أن    ) ( )21 2 3 2ln
2 4

s αα α α= + − +  . 

 
II (( )nu  من أجل كل عدد طبیعي متتالیة عددیة معرفةn  : بـ( ) 1nu f n n= − +  
 
)) برھن أن 1 )nu . متتالیة متزایدة 
 
1) نضع 2 2n ns u u u= + + lim، ثم nبدلالة  ns، أحسب  +⋅⋅⋅

x
ns

→+∞

 . 

  
  
  
  
 إنتـهـى                                                                                           بالتوفيــق 
  
  
  
  
   
  
 


